

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVI

Fundador: Francisco Rueda López

17.359

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre. 5
Extranjero. 10

ALMERIA
Sábado 23 de Enero de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28; Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3% acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 2 1/2 y de 4 a 6 todos los días laborables.

Glaxo La nodriza del siglo XX

Así llaman en Inglaterra y América a GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano), porque no hay nodriza que le aventaje parcriar niños robustos y alegres. El GLAXO es siempre mejor que la leche, por su digestión más fácil, porque se asimila todo y nutre mucha más. Es maravilloso como alimento de enfermos, convalecientes y ancianos. El mismo precio de antes de la guerra.

Pídase el biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil alimentación.

Pídase en farmacias, droguerías, y tiendas de comestibles. Representante en Almería, don Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo.

Más proyectos.

Al gran número de proyectos que tenemos, unos sin realizar y algunos sin que se terminen, otros nuevos vienen a alentar esperanzas e ilusiones, que es de lo que vivimos en esta comarca, más que de realidades. La *Gaceta* anuncia la construcción de un edificio para Correos y Telégrafos en esta capital que ocupará un solar de 750 metros cuadrados de importe de 52.500 pesetas y cuya construcción se presupuesta en 112.500 pesetas, importando, por tanto, el edificio en total, 181.875 pesetas, esto es, un bonito palacio.

La noticia nos llenaría a nosotros de júbilo, de una parte porque ello daría trabajo a nuestros obreros, de otra porque Almería tendría un lindo edificio y las oficinas de Correos y Telégrafos una instalación decorosa, sino temiéramos que este proyecto corriese la misma suerte que ha corrido el de la Escuela de Artes e Industrias que viene relegándose al olvido año tras año.

Quizás tengamos la fortuna de que éste se lleve a la práctica, pero como son en muchas poblaciones, en las que el Estado piensa construir los citados edificios, con seguridad le tocará a la nuestra ser de las últimas, sino hace ella el punto final. Para que no sucediera así, sería preciso que nuestros representantes gastasen sus influencias y su actividad en procurar que Almería fuese de las primeras. Francamente, esto último no es fácil. Nuestros representantes nos tienen acostumbrados a todo lo contrario: a mirar con la mayor indiferencia todo cuanto pueda redundar en beneficio nuestro.

Pero en fin, del mal el menos; por lo menos ya tendremos otro nuevo proyecto, para entretejer nuestra imaginación.

También está ahora sobre el tapete, la beneficiosa idea de pedir que el Gobierno nos conceda en nuestro puerto un depósito franco. La Cámara de Comercio, como ayer publicamos, se ha dirigido a la Junta de Obras del Puerto, para que esta solicite del Gobierno, la creación de esta importante mejora. ¿Será fácil conseguir el depósito franco? Cádiz fué agraciada con el depósito franco en Septiembre del pasado año, ahora la cuestión es que Almería cuente con hombres, como cuenta Cádiz, que sepan pedir y mostrar insistencia para que se le conceda. ¿Nos servirá en esta ocasión nuestra situa-

ción estratégica, ya que siempre fué olvidada y menospreciada? Es difícil contestar después de tanta y tanta indiferencia como venimos siendo tratados. El asunto merecería la pena de que en él pusieran nuestra mayor atención, porque sería una lástima que esto resultase también otro proyecto más.

Aquí donde todo está por hacer, el Cuartel, el Teatro, el Matadero, el Cuartel, el Parque de artillería, los nuevos Establecimientos benéficos, el tranvía eléctrico, el abastecimiento de aguas, la Escuela de Artes e Industrias, el ferrocarril estratégico, nuestros obreros se mueren de hambre y no tienen ocupación miles de braceros que ha dejado sin trabajo la paralización de todo el distrito minero. Con menos proyectos y más trabajo, viviríamos mejor.

Nos agradan estos nuevos proyectos, como todo lo que indique beneficio y regeneración para nuestra tierra, pero francamente, los desengaños pasados nos han llevado a un extremo que tenemos que ver para creer.

Que no sean estos proyectos unos más, es lo que hay que desear. La Junta de Obras del Puerto debe hacer cuanto esté en su mano, pues que cuenta con influencias para que el depósito franco, no sea solo una aspiración nueva y desatendida.

Notas de la guerra.

Las defensas de los lagos de Mazuren.

Los lagos de Mazuren presentan una línea casi no interrumpida de sabanas de agua de un largo de 75 kilómetros, y se extienden paralelamente a la frontera rusa, a 55 kilómetros de esta última. Los lagos están separados los unos de los otros por pequeños istmos, cortados por canales.

La naturaleza ha puesto a la entrada misma del territorio prusiano una sólida barrera, que le defiende contra un enemigo que legue del Este. Los alemanes la han convertido en una terrible posición.

Al Norte, el lago Kissain empieza la cadena, seguido por el lago Loewentin. Entre ambos, al Este, se encuentran la población de Loetze y el fuerte Boyen, que defiende la línea de Koenigsberg y el paso entre los dos lagos, el mayor de todos; pues es de seis kilómetros y medio.

Después están los «bóschaus» del puente Kulla, del Canal Schimmonken, del Canal Mniadnisker, del Canal Talter, del pueblito de

Nikolaiken, de la villa de Guszianka, y el octavo y último está situado a la entrada del puente del ferrocarril de la estación de Rudshanny.

Así quedan cerrados todos los pasos, no con fortificaciones definitivas, aunque sí lo bastante importantes para la detención momentánea del enemigo, y dar tiempo a los alemanes para que acumulen a las fuerzas, que hagan de dichos pasos una barrera terrible. El congreso socialista de Copenhague.

Según leemos en la prensa francesa, se ha inaugurado el congreso socialista de Copenhague, asistiendo los representantes de los países escandinavos y de Holanda, y numeroso público: muy cerca de 2.000 personas.

M. Stanning, el presidente de las Asociaciones socialistas danesas, pronunció un discurso, diciendo que Dinamarca, como los otros países neutrales, desea guardar la más estricta neutralidad, y por tanto, este congreso no tiene por objeto juzgar a las Naciones belligerantes, sino trabajar por que cese el presente estado de cosas, y crear por fin la fraternidad real de las Naciones.

Añadió que este congreso estaba desprovisto de toda importancia práctica, siendo como «un primer rayito de sol en esta guerra cruel».

En parecidos términos hablaron los delegados de Holanda, Suecia y Noruega, Mm. Troelstra, Branting y Lian.

El público no concedió importancia al acto, y sólo aplaudió a la orquesta y a un artista que recitó una poesía dedicada a la paz.

Estoicismo ruso.

Una enfermera inglesa, llamada Martín Nicholson, hermana de la Caridad, de vuelta de Varsovia cuenta que el soldado ruso es admirable en sus sufrimientos. Las más horribles heridas lo dejan impassible. Las tropas siberianas son entre todas las más valientes. Ellas dan pruebas de su estoicismo maravilloso.

Uno de esos hombres, dice ella, fué traído a la ambulancia con las dos piernas y un brazo destrozados por la metralla. Fué necesaria la amputación de los tres miembros. Poco después de la operación yo hablé con ese hombre. —Volvedme mis dos piernas, decía él, —un brazo me bastará y volveré a batirme para nuestro pequeño padre (el czar).

NUEVO ARRIENDO.

Las contribuciones en Barcelona

En la capital de Cataluña se fundó hace tiempo una importante Sociedad, con la denominación «Recaudación de Tributos S. A.», encargando de la dirección y regencia de la misma, a nuestro querido amigo y paisano don Francisco Montoro Reyes, que debido a sus conocimientos y honradez, ha llegado a ocupar un alto puesto entre los hombres de negocios de Barcelona.

A dicha Sociedad se le ha confiado nuevamente, por Real orden de 31 de Diciembre último, la recaudación de contribuciones de toda la provincia de Barcelona, nombrándose también al señor Montoro Director-gerente de las mismas.

Enviamos nuestra enhorabuena al señor Montoro, deseándole al mismo tiempo mucha suerte en las contribuciones, como en todos los demás negocios de importancia que tiene emprendido: en Cataluña y en los que siempre figura él con el cargo de gerente.

DE MARINA.

Aviso a los navegantes

El día 1.º de Enero de 1915 se entregó al servicio público el nuevo faro construido sobre las rocas de «La Panella» y destinado a re-



VAPORES CORREOS FRANCESES de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapour

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos
Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia
PAMPA

saldrá del puerto de Almería el 23 de Febrero de 1915, para Santos y Buenos Aires, con escala en Málaga. Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida á la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas las clases de pasaje hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENÉZ. S. en C., Bulevar del Príncipe 75, Almería

emplazar el pontón-faro que valiza ese escollo desde hace muchos años.

La posición aproximada del nuevo faro es la siguiente:

Latitud S. 34° 54' 15"
Longitud 5° 26' 16" W, de Greenwich.

Marcaciones o rumbos verdaderos:

Cerro de Montevideo N. 81° 30' E. y Punta Espinillo... N. 5° 00' E.

Característica de la luz: Un grupo de cuatro destellos blancos cada diez segundos.

El alcance de la luz en atmósfera de transparente media, es de 14 millas.

El faro tiene la base de mampostería, siendo el resto de construcción metálica, pintada de blanco con una faja roja, de cuatro metros, a la mitad de su altura.

En la parte del basamento que mira al Norte está escrito en letras negras «Panels»

Pasando el rato

DE TIENDAS

—¡Buenas noches, Desiderio!

—¡Señora doña Anacleto!...

—¿Nos tiene usted ya olvidados, que no hay nadie que la vea?...

—¡Con el inmenso surtido que tuvo siempre esta tienda, donde gloria que usted pida, gloria que tiene dispuesta!...

—Muchas gracias, muchas gracias; me confunden sus finezas.

Aunque, como comerciante, ya se nota que exagera.

—Nada de eso, pues hoy mismo le dije aquí a Regadera,

que es más serio que un tabique y no dejará que mienta:

—¡Hombre, cuidado que hay tiempo que la señora de Perea (do

no viene por nuestra casa a honrarnos con su presencia. ¡) Y mire usted por qué arte llega usted en punto de crema... —¿Cómo?...

—Quiero decir, señora, que en tan buena ocasión llega que acabamos de marcar mil cosas, todas muy buenas. Desde la seda lujosa hasta la tela modesta, y una gran colección «de novedades muy nuevas.» Por supuesto que, ahí la tengo separada una franela de color verde coorra, que es de lo que más se lleva... (Pausa mientras Desiderio se va en busca de las telas)

—¿Y cómo está usted, señora?

—¿Está la familia buena?

—¿Ascendieron al esposo?

—¿La niña, siempre tan bella?

—¿Se examinó ya el pollito?

—¿La abuela sigue tan fresca?

Y así continúa el diálogo unas tres horas y media, y acaba, por fin, el hombre por cortar cuarenta muestras que se lleva tan campante la cachazuya interfecta. (Que es como, si al comerciante le arrancaran una muela, o le diesen una ducha de aguarrás en la cabeza.)

Carlos Navarro Repiso.

50 años de ÉXITO

HARINA LACTEADA NESTLÉ

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

UMA ESTACIÓN.

Baeza y el Arquillo

Leemos en nuestro colega *El Liberal*, de Jaén:

«La dominación de El Arquillo, dada en mala hora a la estación Baeza por la compañía ferroviaria de Madrid a Zaragoza y a Alicante, ha desaparecido o va a desaparecer.»

La estación del empalme, hoy de El Arquillo, volverá a llamarse de nuevo estación Baeza.

Así parece haberse gestado el diputado señor Burrell.

Mejor es así porque lo que es eso de El Arquillo... vamos, que no sonaba.»

Paradojas

Machaquemos.

Ya lo presumía yo, y por presumirlo he hablado con insistencia del problema que es quizá, el más grave actualmente para España y de un modo especial para la gran masa del pueblo. Presumía que esa subida del precio del pan no es definitiva. Como el Gobierno no adopte rápidas y energías medidas, el pan se pondrá a precios imposibles.

Ayer mismo se publicaba una nota oficiosa algo tranquilizadora: «Hallábase en camino para España 20.000 toneladas de trigo, lo cual permite asegurar que, con las existencias actuales, sobrarán para el consumo, hasta la cosecha próxima unas 8.000 toneladas de trigo.»

Aun admitiendo estos cálculos, no me parecen bastante tranquilizadores. Desde luego, falta un dato especial: ¿A qué precio nos saldrá ese trigo? No se dice en la nota oficial.

En cambio, ved lo que me dice persona competente en razonada carta:

«¿Quiere usted saber quién tiene la culpa de la subida del precio del pan? Es evidente que los trigos, tanto del país como extranjeros, han subido de precio; basta para convencerse consultar las notas de precios publicadas en Julio de 1914 y compararlas con las publicadas en fecha de hoy. Si los precios de los trigos han subido, es natural que lo hayan hecho las harinas y a continuación el pan.»

La agricultura necesita un precio remunerador. Es verdad. Pero el precio remunerador del trigo, reconocido oficialmente, es el de 29 pesetas los 100 kilos, en los mercados reguladores del país. Sin embargo, actualmente se ha pagado en Barcelona a 53'54 pesetas los 100 kilos, estación de origen o sea con un aumento de 4'54 sobre el precio remunerador. ¿Es justo, en las circunstancias actuales, vender a precios tan lucrativos? Los responsables del encarecimiento del trigo no son los acaparadores, sino el Gobierno, que, inconscientemente, les hizo el juego:

Tengo una nota oficiosa a la vista, publicada por el ministerio de Fomento, reconociendo que, para llegar a la próxima cosecha, faltarán 4.425.000 quintales métricos de trigo. Y se dice: «Nuestra situación es, no obstante, favorable; tenemos trigo hasta bien entrada la primavera, estando asegurado el consumo hasta el invierno. ¿Y después? Sigue la nota: «Este déficit, relativamente pequeño, se cubrirá con las importaciones de América del Sud, Canadá y aun de Oriente.»

Pero la realidad es otra. Sólo hay un mercado, muy restringido; el de los Estados Unidos. Pues el sobrante de la cosecha de la República Argentina, con no haberse lanzado aun al mercado, parece ya comprometido: 600.000 toneladas para el Gobierno de Italia y otras grandes partidas para Suiza.

Entra tanto, nuestro Gobierno nada hace para facilitar la importación. Con los derechos arancelarios prohibitivos, ese trigo extranjero, en alza, saldría a precios inabordable.

Hace un mes, cuando se pedía al Gobierno la libre admisión temporal de trigos exóticos, los del Norte América se ofrecían a 20 francos a bordo en Barcelona. A los quince días se ofrecían a 31 y medio. Hoy se cotizan a 34 con oferta restringida.

Es difícil prever qué tipo alcanzarán y hasta si habrá trigo disponible para la importación; pero es indudable que cuanto más tarde el Gobierno en hacer algo eficaz para evitar el alza en nuestros mercados, tanto más difícil será lograrlo.

Un Gobierno que, como el actual, dicta una Real orden para ob-

tener la baja de los trigos, y al conocerse la disposición los trigos suben en vez de bajar, demuestra desconocer los secretos del comercio triguero.

En resumen: El trigo ya no puede bajar ni aún suprimiendo los derechos arancelarios, pues los trigos extranjeros en el muelle de Barcelona se cotizan ya tres pesetas más caras que los del país.

Veá el Gobierno si es o no urgente preocuparse de este problema, sobre el que nosotros sólo podemos llamar con insistencia su atención.

Max.

RIFA DE REGALOS

Fiestas en San Antón.

Mañana domingo, continuarán en San Antón, las fiestas organizadas por los vecinos y el capellán de la ermita, con ayuda del Ayuntamiento, en honor del patrón de aquella barriada.

Por la mañana tendrá lugar la misa, que es costumbre celebrar en la ermita y por la tarde desde las tres hasta el anochecer, se verificará la rifa de los regalos que los devotos han hecho al Santo.

Una comisión de vecinos de San Antón acompañada del capellán, visitó ayer al Alcalde accidental señor Juárez, para pedirle que la banda de música municipal fuera a tocar mañana en la plaza durante el tiempo que durara la rifa.

El señor Juárez, de acuerdo con el presidente de la Comisión de festejos señor Pérez Burillo, accedió a la petición de los comisionados, y por tanto, mañana por la tarde, el concierto semanal de la banda del Ayuntamiento, será en la plaza de San Antón.

Movimiento marítimo

Día 22.

Buques entrados.

Vapor «Navarra», de Málaga, con 8 pasajeros y carga general.

Despachados.

Vapor «Navarra», para Cartaya, con 12 pasajeros y carga general.

Laud «Luisa», para Alicante, con envases.

La Fiesta del Arbol.

Para los niños

«Amar los árboles, es amar la patria»

Es la fiesta del amor, de la alegría, de la paz, de cultura, de fraternidad universal. Es la fiesta del hombre del mañana.

Pensad que si no fuese por el árbol, ese ser vegetal, careceríais de los mas indispensables para la vida.

Del árbol sale la madera: todos vuestros juguetes indistintamente, han necesitado de la madera para su construcción; vuestras sillas, las mesas, las camas, el papel con que escribís, todo cuantos veís y os rodea, tiene su derivación en el árbol.

El árbol, pues, es nuestro mejor bienhechor y como a protector constante que por nosotros vela y sacrifica su existencia, como amigo desinteresado que en cambio de los múltiples beneficios que no pide ni exige, en justa compensación, amémosle, cantemos un himno de loa en su honor, correspondamos a su amor con nuestro amor, inspirados en sus bellezas naturales, admirémosle y escuchad sus laidos.

Amadle y cuidadle con anhelo; él lo mismo que vosotros, necesita del cuidado y respeto ajeno para crecer y daros en su día sus beneficios frutos.

A nadie mejor que a vosotros interesa su existencia, ya que una vez hombres, podréis mostrar con orgullo a vuestros semejantes el fruto de vuestro paso por la infancia, recibiendo en cambio sus múltiples beneficios. Ellos os reguardarán del huracanado viento, regularán las lluvias y con ello la sucesión de cosechas, embellecerán los paisajes, os proporcionarán sombra, purificarán la atmósfera y os harán más llevadera la vida.

Pensad, pues, que el árbol que plantéis es algo de vuestro ser y cómo a tal amadle.

Y a la vez, mis queridos niños, no olvidéis a sus mayores protectores; a los nobles pejarillos de múltiples colores, cuyos trinos

tantas veces recrearán vuestros oídos y que vosotros, inconscientemente tal vez, habéis aprisionado en alguna ocasión entre vuestras manitas, acarreándoos la muerte.

Desechad de vosotros el pernicioso vicio de apedrearlos y destruir sus nidos; quien tal hace, denota poseer un corazón poco noble, y cuando se os presente ocasión de tener alguno entre vuestras manos, soltadlo, dadle su primitiva libertad y pensad que su vida está en el campo, allí donde le está reservado el primer puesto, para combatir las plagas que azotan al árbol y al agricultor; pensad que sin ellos la vida se haría imposible, envenenándose el aire que respiramos con miles de miasmas que producirían nuestra muerte.

El pájaro debe ser libre para cumplir más a la perfección la misión que les tiene encomendada el Creador, ya que la mayoría de ellos tienen a su cargo la destrucción de un sin número de alimañas nocivas para los vegetales y por consiguiente a la salud del hombre, y otros al devorar animales muertos cuya podredumbre infeccionaría la atmósfera que aspiramos.

Precisa, pues, que a la par que vais infiltrando en vuestros tiernos corazones el amor al árbol, no echéis en olvido al encantador pajaro, esos inocentillos y avispaditos seres en que resplandecen los hechizos de una magestuosa belleza, y que, si no reunieran las innumerables cualidades profilácticas que tanto para nuestra salud como en bien de la agricultura llevan aparejados los distintos grupos de dichos animalitos que pueblan nuestros campos y ciudades, bastarían sus alegres y sonoros trinos, su variedad de colores y su nobleza, para por estos solos conceptos, hacerse acreedores a la admiración y protección del hombre.

Pedro Vall Domenech. Empleado de Montes.

Noticias mineras

Registro

Por don Francisco Santolalla, en nombre de la Sociedad anónima Hispano-Holandesa, solicitó ayer del Gobernador civil la propiedad de 42 pertenencias mineras de hierro de miradas «Don Gerardo», paraje Umbria del arroyo del Saucó, término de Alcóntar.

Renuncia

Don José Espinar Garrido renunció ayer la propiedad del registro de miradas «Otros dos amigos», número 32 145, del término de Gérgal.

Juzgado municipal

DIA 22.

Nacimientos.

Dolores Abad Guil y Francisco Sánchez Quesada.

Detenciones.

María Muñoz González.

Casamientos

Ninguno.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Juicio por jurados.

Ayer entendió también el tribunal del jurado en otra causa grave, procedente del juzgado de Gérgal. El procesado Manuel Martínez García (a) Manteca, de 20 años de edad, era acusado del delito de parricidio, hecho que llevó a cabo en el pueblo de Veñique el día 3 de Julio del pasado año.

El procesado Manteca, al ser invitado por el Presidente para declarar, negó que él fuera autor de la muerte de su padre, porque el día de autos se encontraba beodo y no podía dar razón cierta de lo que pudo haber ejecutado.

Léanse las declaraciones prestadas con anterioridad, dando por resultado que el procesado dos veces se había declarado autor de la muerte de su padre.

Seguidamente se pasó a practicar la prueba testifical, siendo adversa para Manuel Martínez.

Terminada la lectura de los antecedentes penales y demás escritos de las partes, el Presidente le concedió la palabra al fiscal señor Infantes.

El representante del Ministerio público pronunció un brillante informe, donde después de analizar una por una las declaraciones de los testigos, demostró la perversidad del procesado quien dos veces se declaró autor de la muerte de su padre y en los actuales momentos negaba haberla ejecutado. El señor Infantes hizo un reco-

rido por la historia antigua, citando que casos como el de autos, sus autores eran considerados como fieras y acto seguido eran espulsados de las sociedades.

Después el señor Coromina, en un lucido informe, trató de demostrar al tribunal que su defendido era irresponsable de haber cometido tan bárbaro delito, por ser acometido en distintas ocasiones de ataques epilépticos.

Terminado el discurso de la defensa, hizo el resumen el Presidente señor Pineda y después se dió lectura al veredicto, que le fué entregado al jurado.

Como la resolución del tribunal de hecho fué de culpabilidad, el procesado fué condenado a la pena de muerte en garrote.

ASAMBLEA

El problema de las zonas neutras y Castilla.

La Federación agrícola de Castilla la Vieja ha publicado la convocatoria y el programa para la Asamblea cerealista que se celebrará mañana.

He aquí el cuestionario para dicha Asamblea:

Tema primero.—A) Actitud a adoptar con relación al proyecto de zonas neutras. B) En el caso de que no sea absolutamente negativa aquella, expresión de las modificaciones que convendría introducir en el proyecto de ley presentado por el Gobierno.

Tema segundo, Actitud de los reunidos con relación a la Real orden relativa al arancel móvil sobre el trigo, y en general a todas las disposiciones arancelarias últimamente dictadas que se refieren a productos de la tierra.

Tema tercero. Proyectos de ley a demandar del Gobierno y de las Cortes para que sean simultáneamente discutidos con el de zonas neutras, a fin de que el Parlamento no aparezca ocupado exclusivamente en dar satisfacción a demandas de una sola región española.

Concierto en el Casino

Como teníamos anunciado, mañana a las cinco de la tarde se verificará en el Casino, un concierto en el que se dejará admirar la niñía prodigio Remedios Martínez, con el siguiente escogido

PROGRAMA

PRIMERA PARTE

- 1.º Minuetto.—Paderewski. 2.º Sonata XV.—Bethoven. 3.º Vals en re bemol.—Chopin.

SEGUNDA PARTE

- 1.º Sonata XIV.—Bethoven. 2.º Nocturno en mi bemol.—Chopin. 3.º ¡Viva Navarra! jota.—Larrregla.

El piano será facilitado por la casa de los señores López y Grifó.

Se suplica a los señores socios no entren ni salga i durante la ejecución de las obras.

No dudamos que la concurrencia será muy selecta y numerosa, pues hay verdaderos deseos de ver a la pequeña ejecutante.

“Boletín Oficial”.

Extracto del día 22.

Real orden de Marina acerca de la aplicación de la ley de amnistía.—Idem de Fomento sobre las elecciones de vocales del Consejo Superior del ramo.

—Providencias judiciales y requisitorias.

—Edictos de las juntas electorales de varios pueblos que cita.

—Idem de la alcaldía de Berja participando que se ignora el paradero de los mozos que cita pertenecientes al reemplazo actual.

—Otros asuntos de escaso interés.

Viajeros

Ayer marchó a Madrid el ingeniero de minas de la Compañía de Oula don Jacinto Gros.

—Ha regresado a Alhama el capitán de la Guardia civil don Angel Bueno.

—Para Doña María marchó don Manuel Requena.

JOSE GIL GALLISTA

Calle de San Pedro número 7



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de ALMERIA A LA ARGENTINA

El magnífico va o español

BARCELONA

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA de Cádiz saldrá de Almería el día 6 de Febrero, admitiendo carga y pasajeros en segunda y tercera clase para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas a dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

PRINCIPE DE ASTURIAS

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECINUEVE DE FEBRERO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

SIN DINERO

Obras paralizadas

Casi todas las obras están paralizadas en nuestra comarca por falta de dinero. En 31 de Diciembre se retiró el que en esa fecha había sin invertir y mientras no se devuelva otra vez, mediante unos cuantos trámites oficiosos, los obreros continuarán cruzados de brazos y los caminos y carreteras con sus obras paralizadas.

A buen seguro, que si se encontraran en la misma amarga situación de los obreros, los políticos y todos los empleados, se darían más prisa que la que se dan por volver a remitir el dinero y que las obras cesaran.

También las obras del parque, especialmente las de los desmontes, han sido suspendidas, no realizándose más que las de las aceras, porque apesar de las gestiones realizadas, todavía en Fomento no se han hecho los libramientos de la subvención de nuestro puerto y la Junta tiene sus recursos agotados.

Este es el cuadro desagratado que presentan las obras en primer término, porque la intrincada contabilidad de nuestra pesada administración ha dejado sin dinero a las entidades que daban trabajo a nuestros buceadores.

Sobre el nitrato de sosa

Leemos en El Imparcial, de Madrid, del 15 corriente:

«NEGOCIACIONES IMPORTANTES.

—La Sociedad Anónima Cros, de Barcelona, ha comprado a don José Pastor un grueso cargamento de salitre (nitrato de sosa) procedente de la Compañía de Salitre de Antofagasta (Chile), cuyo valor se eleva a algunos millones de pesetas. Sabemos también del señor Pastor que se ocupa activamente del estudio de nuestros productos para remitirlos allá.

Es muy satisfactorio ver realizadas las aspiraciones que siempre hemos tenido: el cambio directo de productos entre España y la importante República de Chile.

Nuestras averiguaciones nos han dado a conocer que se trata del vapor chileno «Maipo», próximo a llegar a España con un cargamento de algunos miles de toneladas.

Gracias a la Sociedad anónima Cros, podrán los agricultores contar con tan precioso fertilizante que las circunstancias por que atravesamos hacen difícilísimo, casi imposible recibir del extranjero dentro del plazo que su empleo requiere, pues aun cuando Inglaterra no haya prohibido su exportación las tramitaciones a seguir para lograrla y la carestía de vapores de hecho, producen la imposibilidad de su importación.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 92; hembras, 79. Hospicio, 120 y 140; expósitos, 7 y 3; Manicomio: 99 y 59. Total: 594.

Hospita. provincial.

Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Retén de 3 a 5; practicante don Médico: don Manuel Marín.

Practicante: don Manuel Pérez Tristán.

Movimiento carcelario.

Ayer ingresaron en esta prisión a disposición del juzgado, José López Linares y por orden del Gobernador, José Martínez Ortega y Antonio Gómez Rodríguez. En libertad fueron declarados por orden del juzgado, José Fernández Gómez, Luis Oliveros Escamez y Miguel Rodríguez Callejón.

Quedaban ayer reclusos: 46 hombres y 2 mujeres. Total 48.

GACETILLAS

Maltas.

El señor Gobernador civil, impuso ayer las siguientes multas:

De 75 pesetas a Antonio Gómez Rodríguez () Vaca, por escandalizar y pretender rubiar una saca de azúcar y otros efectos. (Pasó a la cárcel para cumplir los correspondientes 15 días en equivalencia de multa).

De 25, a Mateo Castillo Salmerón por desobedecer a los agentes gubernativos.

Y de cinco, a Dorothea Román Marín, por escandalizar en la plaza de San Sebastián.

Para que sean eliminados.

El Administrador de Propiedades e Impuestos, ha remitido los correspondientes oficios al Ayuntamiento ordenando que sean eliminados del padrón de irquilitinos la S. ciudad Carrillo y Compañía, y del de patentes don Julio Fernández Pérez y que a este se le devuelva la cantidad que tiene abonada.

Sustitutos.

Ha sido nombrado sustituto del Registrador interino de la Propiedad de Canjajar, don Miguel Navarro Sánchez.

Contestación a un pésame.

El Ayuntamiento contestado por telegrama al de nuestra capital, dándole las gracias por el pésame que le envío hace varios días, por el fallecimiento del Ayuntamiento, con motivo de las tristes desgracias ocurridas a los recientemente a causa de los terremotos.

Almendros.

En el pueblo de Gádor se vendió una magnífica partida, al precio de dos reales los ingertos y a real los sin ingertar.

Para informes y pedidos dirijirse a don Juan Rodríguez García, Barrio de Paulenca, Gádor.

Géneros rescatados.

La Guardia civil del puesto de la Cañada de San Urbano, ha rescatado once kilos de jomón y otros once de azafrán, que vendió un sujeto desconocido a Luis López Rodríguez y María Torres Fernández, vecinos de dicha barriada.

Los géneros encontrados, pertenecen al robo realizado hace varios días en la Aduana de consumos del inmediato pueblo de Huércal.

Detenidos.

La Guardia civil ha detenido en Oria, a José Santos Marín y Juan Reche Molina, como presuntos autores del robo de una puerta y otros objetos de la mina «Campillo», de aquel término municipal.

Comis. ones.

Hoy, a las doce de la mañana se reunirán en el Ayuntamiento, las Comisiones de Hacienda y Festejos.

Médicos con patentes.

Los médicos de esta capital que se han provisto de las patentes para poder ejercer la profesión, son quince, o sean don Juan N. Guerra, don Manuel Marín, don José Cordeiro, don Miguel Solves, don Antonio García, don José Gómez Rosende, don Antonio Fernández Palacios, don Eduardo Pérez Ibañez, don Francisco Pelegrín Rodríguez, don Alberto Berdijo, don José Arigo, don Eduardo Pérez Cano, don Rafael Araez, don Manuel Mazzetti y don Antonio Fernández Lerena.

Provisión de calzado.

Se ha señalado el día 3 de Abril próximo, para que tenga lugar en la Casa cuartel de esta capital, la subasta de provisión de calzado, durante el tiempo de cuatro años, que puedan necesitar los individuos de las Comandancias de la Guardia civil de Málaga y Almería.

Conducción.

Se ha ordenado la conducción, desde esta capital a Berja, a disposición de aquel Juzgado de Instrucción, del detenido por la Guardia civil, José Martín Ortega (B) Barranquero.

Sobre un paso a nivel.

La Compañía de ferrocarriles de Sur de España, ha remitido a este Gobierno civil contestación al expediente instaurado sobre el paso a nivel solicitado por don Sebastián López Martínez, en una finca de su propiedad situada en la Rambla de Auzago, término de Nacimiento.

Se alquila un molino

situado en la Carretera de Gádor llamado del Quemado, con salto de agua de 11 metros, tres pares de piedras, torro y triturador para hacer serrín de corcho. Para mas detalles en Rioja, don Francisco Marresca.

Delegación.

El alcalde de Santa Fe ha delegado en el concejal don Andrés López Rodríguez, para que en su nombre asista a la Junta de cárcel del partido que tendrá lugar en nuestro Ayuntamiento para reformar el presupuesto carcelario.

Al Manicomio.

Ayer fué conducido al Manicomio por una pareja del cuerpo de policía, el procesado y recluso en esta cárcel Juan Díaz Ocaña, acusado del delito de parricidio.

No hay oficinas

Hoy, con motivo de celebrarse el Santo del Rey, no habrá oficinas públicas, y vacarán los Tribunales de Justicia.

Se alquilan

una bonita casa de planta baja en la calle de Arapiés, número 10, esquina a la de López Falcón.

Un espacioso piso alto, en la calle Real, número 33 (Cuatro calles), con cinco balcones y mucha extensión. Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la Iglesia de los P. P. Jesuitas.

Se alquila

una casa de planta baja, con jardín, en sitio céntrico.

También se alquila un piso bajo independiente de reciente construcción, en sitio céntrico.

En esta imprenta darán razón. También se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona Informarán calle de la Reina número 11.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Las Cortes.

Madrid, 22

En el Senado.

La sesión celebrada esta tarde en el Senado, ha estado desanimada.

Hicieronse varios ruegos de escaso interés y después se aprobó la proposición exceptuando del abono de derechos al título de marquesa concedido a la viuda de ilustre hombre público señor Silvela.

El señor ALLENDESAZAR pidió que se aprobara por aclamación y además dedicó un recuerdo al señor Silvela.

El ministro de Gracia y Justicia señor BURGOS se adhirió al proyecto por el señor Allendesalazar.

Y se levantó la sesión.

En el Congreso.

Comenzó esta tarde la sesión del Congreso, presidida por el señor González Besada, a las 5 y cinco.

El señor Nougués requirió la presencia del ministro de Hacienda señor Bugallal, en la Cámara, para discutir el problema de las subsistencias añadiendo que dentro de dos meses solo comerán los ricos.

Los señores ZORITA y ROMEO, defendieron a los agricultores.

El señor Nougués insistió en sus manifestaciones y dirigió duras ataques a los acaparadores de carnes.

Los señores conde de GAMAZO, VILLANUEVA y BARRETO, intervinieron en el debate.

El ministro de la Gobernación señor SÁNCHEZ GUERRA contestó que aceptaba la interpelación en nombre del Gobierno, apesar de que éste se preocupa de tan importante cuestión.

Después entró en la orden del día, continuando la discusión del proyecto de fuerzas navales.

El señor MACÍA terminó su discurso.

El señor GONZÁLEZ LLANA le contestó en nombre de la Comisión.

Los señores PAYÁ, GRIJALBA y BARCHER, intervinieron.

El señor RUANO les contestó, levantándose la sesión seguidamente.

Informes de la guerra

Madrid 22.

Noticias de Francia

El telegrama oficial recibido de París esta noche, dice lo siguiente:

Los alemanes bombardearon a Nieuport con bastante violencia.

En el camino de Lamborleide progresan s.

Entre Ipres y Oisse, la artillería francesa cañoneó con éxito las obras alemanas.

En Naire y Dame, hubo otro violento bombardeo, emprendiendo un ataque que fué contrarrestado.

En Oisse y Argona, no ha variado la situación.

En Ber y Aubet, recobramos las trincheras atacadas sin éxito.

En los bosques de Beausehur, entre Mosá y Mosela y en el bosque de Apremout, los franceses evacuaron las trincheras alemanas ocupadas ayer.

En Argona el ataque de la línea francesa fué rechazado.

En el bosque de Peire los alemanes recuperaron a guisa trincheras, logrando las tropas francesas mantenerse en el resto del frente.

En los Vosgos fueron lanzadas tres granadas de un calibre bastante grueso, causando pocos daños.

En la colina de Bonhamme, redujimos al silencio a las baterías alemanas.

En Aisacia llegaron a sostenerse combates cuerpo a cuerpo.

En Danne Norio, dispersaron nuestras tropas los contingentes alemanes.

De origen ruso

De San Petersburgo comunican que en el Cáucaso no ha habido modificaciones.

En Polonia hubo algunos avances, ocupando nuevamente a Plock y las orillas del Vistula en donde se restableció la administración.

También dicen que se estableció el servicio de automóviles en Varsovia.

Cese.--Felicitación

De Constantinopla dan cuenta de que ha cesado la ofensiva rusa en el Cáucaso.

El Kaiser ha felicitado expresivamente al conde de Zeppelin, denominándole el almirante de las flotas aéreas.

Lamentaciones del Papa

Telegrafían de Roma que en el Consistorio de ayer el Papa hizo lamentaciones sobre la guerra europea, aconsejando que era conveniente que los eclesiásticos no se mezclaran en los conflictos pendentes entre los beligerantes.

De origen alemán

Comunican de Berlín que la prensa alemana justifica el bombardeo de las plazas abiertas por cañonear los ingleses a los zeppelins cuando regresaban de bombardear una plaza fuerte.

Recuerdan que también los ingleses bombardearon a los puertos indefensos del África Occidental.

Ensayo de operaciones.

Dicen de Londres que la prensa inglesa supone que el ataque a Yarmouth ha sido un ensayo para operaciones más importantes.

Utras noticias.

Madrid 22.

No va a Panamá

El jefe del Gobierno señor Dato, nos ha confirmado esta tarde que ya no irá el acorazado «España» a representarnos en la exposición de Panamá próxima, pues en las actuales circunstancias es preciso tener disponibles todos los buques.

En Palacio

El Presidente del Congreso señor González Besada, ha estado hoy en Palacio cumplimentando al Rey y al mismo tiempo a darle cuenta de los debates suscitados en la Cámara.

También estuvo hoy en Palacio, conferenciando con el Rey, el embajador de Austria en España.

Espanoles expulsados.

El ministro de Estado señor marqués de Lema, ha realizado gestiones amistosas con el embajador francés Mr. Geofiray, sobre la expulsión de algunos españoles de Francia.

Azcarraga enfermo.

Por prescripción de los médicos, el Presidente del Senado general Azcarraga no ha salido hoy de su domicilio.

BOLSA.

4 por 100 interior... 72.00

5 por 100 amortizable... 100.86

Londres a la vista... 25.52

París a la vista... 100.00

La firma de hoy

Del ramo de Fomento se ha firmado hoy lo siguiente:

Modificando el Servicio forestal y el Reglamento peonero, y nombrando Presidente del Consejo forestal a don José María Castellón.

Del de Instrucción pública se firmaron las reglas de la forma en que ha de verificarse la Exposición de Bellas Artes.

No quere el ascenso

El general Marina ha dirigido un telegrama al ministro de la Guerra general Echagüe, rogándole que no se le conceda el ascenso a capitán general.

Economías

El ministro de Fomento señor Ugarte, ha dicho esta tarde que de 500 obras que se ejecuta por administración y están próximas a terminarse, se han obtenido bastantes economías.

A Barcelona

Los diputados catalanes han marchado a Barcelona.

Hay corrientes de armonía con los castellanos en el asunto de las zonas francas.

En San Francisco

El Rey ha presidido hoy en San Francisco, la ceremonia de armar de Caballero de Calatrava, al señor Obispo Prior de las Orzas.

Traslado de un cadáver

Hoy ha tenido lugar el acto de conducir el cadáver del notable doctor Moliner, desde el domicilio a la estación.

Asistieron un ayudante del Rey, en representación de éste, el jefe del Gobierno señor Dato y muchos diputados y senadores.

conducir el cadáver del notable doctor Moliner, desde el domicilio a la estación.

Asistieron un ayudante del Rey, en representación de éste, el jefe del Gobierno señor Dato y muchos diputados y senadores.

La escuadra

El lunes próximo quedará terminada en el Congreso la discusión del proyecto de fuerzas navales.

Banquete de una agrupación.

La agrupación denominada Juventud Redentista, constituida ayer en el Congreso, ha celebrado hoy un banquete en el hotel Inglés.

Asistieron los señores Dato, González Besada conde de Esteban Collantes Vázquez Mella, Burell, Gasset (don Rafael), Soriano y otros.

Un combate.--Muertos y heridos

A última hora se ha recibido un telegrama oficial de Tetuán dando cuenta de un combate sostenido por nuestras tropas con los moros en Zaguelete.

Resultamos con diez soldados y el teniente Menada, muertos, y catorce heridos incluso el también teniente Balcazar.

El enemigo sufrió muchas bajas.

PERPEN

MOSAIICOS ROPERO.

fabrica pavimentos hidráulicos

DE EDUARDO LOPEZ

CALLE DE GRANADA, 62

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

SE ALQUILA

un magnifico local para establecimiento, en la calle de las Tiendas números 22 y 24. Razón, Paseo de Príncipe, 32.

Depósito de carbones minerales

DE ALFREDO RODRIGUEZ

Nota de precios salva existencia o variación

Cardiff superior para máquinas de vapor, a 48'00 pesetas; Newcastle grueso, 44'00; Coke para cocinas, 60'00; Antracita inglesa «COBLES», 65'00; Antracita inglesa «ALMENDRILLA», 60'00; Carbón fragua superior, 55'00.

La tonelada a millones en mis almacenes

Puertas rotativas para parralos a pesetas 1 25

NOTAS: Para contratos de importancia daré precios especiales. Se sirve a domicilio, avisando al despacho, Gerona 5—Teléfono, número 80.

Depósito de Carbones Minerales Ingleses

de Gógora y S. Roche.—Almería.

Cardiff superior para vapor para la ciudad minera

Powells Tiltley.—Coke para cocinas

Lo mejor que ha venido hasta ahora a Almería

Desafía toda competencia en calidad y calorías

Para informes, dirigirse a BATISTE Y MAZÓ, Aguilár Martell número 9 (Calle Pescadores). Almería.

Compañía Transatlántica de Barcelona.

ANTONIO A. LOPEZ Y COMPANIA.

Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá directamente de Almería, el día 5 de Febrero 1904 magnifico y rápido vapor

Infancia Isabel de Borbón

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura, 2. bajo.

Auto Garage Victoria

Malecón de Rafael Torres Campos, núm. 3

(CASAS DE VICIAN)

Jaulas para automóviles

AUTOMOVIL DE ALQUILER

Proprietario, E. Viciana y Viciana, Almería

Parto laborioso.

La señora esposa de nuestro amigo el conocido capataz del Puerto don Francisco Colomer Padilla, dió ayer a luz una niña, muertita, después de un parto difícil y laborioso, teniendo que intervenir los ilustrados médicos don Eduardo Pérez Ibañez y don José Balboa y el practicante don Antonio Herrera.

El señor Colomer nos ruega hagamos constar su agradecimiento a dichos médicos por el acierto que han tenido.

La parturienta se encuentra relativamente bien, de lo que nos alegramos.

Nombramiento de Juez.

Ha sido nombrado Juez de Instrucción de Algeciras, don Juan Bautista Belo, Juez municipal que fué de esta capital hace varios años.

Aviso.

El café Suizo, por nuestro conducto, pone en conocimiento de sus clientes y compradores que el vino Priorato, que esperaban, llegó ayer.

Junta de protección a la infancia

Ayer tarde se reunió la Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad, bajo la presidencia de, Gobernador civil.

Asistieron los señores Martínez de Castro, Navarro (don Pio), Benítez, Carrasco, Martínez, Gay, Orriño, Roda Rodríguez, Aparicio, Juárez, Pérez Burillo, Leal de Ibarra (don A.) y Mazzetti, y el Secretario accidental señor Escober, por escusa del propietario señor Rovira.

Leídas y aprueba el acta de la anterior, y se dio cuenta de los siguientes asuntos:

Oficio del Claustro de Profesores del Instituto, proponiendo para voca. a don Francisco Roda Rodríguez.

(Enterados).

Idem de la Cámara de Comercio, proponiendo a don Luis Gay.

(El mismo acuerdo).

Escusas de los vocales señores don Francisco A. Quesada y don Manuel Juárez y proponiendo para ocupar estas vacantes a los señores don Carlos Pérez Burillo y don Ramon Aparicio.

(Enterados)

Relación de las cantidades recaudadas en Diciembre último. (Enterados y conformes).

Varias facturas por efectos y medicinas a la Junta.

(Confo. mes).

El Gobernador da la bienvenida al señor Pérez Burillo por haber sido designado para el cargo de Secretario.

El señor Pérez Burillo agradeció al señor Carballido las frases que le dirigió, y manifestó que no solo procurará desempeñar el cargo con el celo que sea preciso, sino que tendrá a disposición de la Junta sus intereses si fueran necesarios.

Y se levantó la sesión.

He aquí el escrito de escusas que ayer presentó el señor Rovira a la Junta, y que no se dió lectura: «A la Junta Provincial de Protección a la Infancia y represión de la mendicidad».

Al dejar de asistir hoy por primera vez a una sesión de esta Junta he de expresar los motivos que para ello tengo que no son otros que razones de delicadeza que debo exponer y que la Junta tendrá la bondad de escuchar.

Desde que se constituyó esta Junta hace próximamente siete años, vengo por su voluntad unánime desempeñando el cargo de Secretario general y recibiendo de ella reiteradas muestras de confianza y expresivos votos de gracias, uno de ellos acordado en la sesión última a la que asistieron casi todos los señores que componen este organismo.

Cerca de siete años levo consagrando mi actividad y mis modestas iniciativas al servicio de esta Junta, nunca me acordé en ella de que militaba en un partido político; el campo de la Junta es el campo neutral de la caridad al cual no deben llegar los odios, las ambiciones las venganzas, los intereses ni las malas pasiones de secta, de grupo ni de partido. Pero desgraciadamente la llamada política ha tratado de invadir ese campo de nuestra Junta para convertir a ésta en una de tantas ruedas que a su empuje se muevan tratando de hacer en ella políticos sus cargos y sus puestos, y es público y notorio que sin estar vacante el que inmerecidamente ocupo se han puesto en juego toda clase de medios para

conseguir despejarme de él en esta sesión confiéndolo a otra persona que sea grata al caciquismo imperante.

Este cargo es una verdadera carga; yo no lo pedí ni tengo por que abandonarlo, la Junta que me lo otorgó puede en uso de sus libérrimas facultades disponer como quiera de él. No asisto pues a la sesión de hoy para que sin mi presencia deliberen con absoluta libertad los señores vocales. Ellos oirán como su conciencia les dicte, teniendo sin duda en cuenta que han de mantener la tradición y los prestigios de esta Corporación altruista.

Almería 22 de Enero de 1915.— FRANCISCO ROVIRA TORRES».

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Sr. Ildefonso, arz. Clemente, ob. y m., Emereciana, vg. y m. y Ramundo de Peñafort, cf.

La misa y el oficio divino son de San Ildefonso, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—La Purísima Concepción, en el Convento del mismo nombre.

PARA MANANA.—III después de la Epifanía. Ntra. Sra. de la Paz. Stos. Timoteo y Feliciano, obs. y mrs., y Surano, ab.

La misa y el oficio divino son de la Dominica 3.ª post. Epifanía, con rito semidoble y color verde.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores en el Convento de la Purísima.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oracion.

Seccion recreativa.

CASOS Y COSAS

La señora, cansada de las criadas madrileñas, ha tomado una pata acabada de llegar de su pueblo.

—Ruperta—le pregunta por la tarde ¿ha visto usted si el carnicero tenía pata de cerdo?

—No sé, señora; llevaba las botas puestas y los pantalones largos.

Una señora de pueblo muy bonita, va a Madrid a pasar unos días con unos parientes.

—Esta noche te llevaremos al concierto del teatro Real. Tocan la novena de Beethoven.

—¡Dios mío, una novena en un teatro!

Aviso útil.

Cola para porcelana.—Hágase una disolución concentrada de cola de pescado en agua. Añádase un poco de alcohol y de goma amoníaco para formar una masa líquida. Aplíquese con espátula de madera sobre los puntos que se desea pegar. Sujétense con bramante o un peso a propósito y póngase a secar.

Reglas de la salud

Beber menos; respirar más, comer menos; masticar más, vestirse menos; bañarse más, ir menos en coche; andar más, sentarse menos; cavar más, acojonarse menos; trabajar más, gastar menos; dar más, leer menos; escribir más, predicar menos; practicar más.

Servicio al Norte de Africa

por los magníficos vapores

Hiscana, Sevilla y Unión

admitiendo carga y pasajeros para Ceuta, Melilla, Tetuán y Larache

Informar en los consignatarios

Rovero Hermanos, Gerona 20.

Para Cartagena, Alicante Valencia y Barcelona, saldrá hoy sábado 23 de este puerto el magnífico vapor

«Florencio Rodriguez»

admitiendo carga y pasajeros

Se despacha por sus consignatarios,

Verdejo hermanos

Paseo del Malecón, 26.

Profesor Brocca.

IDIOMAS

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

INDISCUTIBLE SUPERIORIDAD EN
CHOCOLATE
CAFES MOLIDOS Y EN GRAN
TES Y TAPIOSAS

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

50 ANOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10

¡SEÑORAS!

PETROLEO GAL cura la calvicie, PETROLEO GAL cura las enfermedades del cuero cabelludo. En el hospital, ante los más prestigiosos especialistas, y sometiendo a los enfermos del cuero cabelludo al tratamiento de LOCPARELBELL demuestra Avalos del Campo que LOCPARELBELL es el mejor de todos los productos. LOCPARELBELL es el producto más fino, delicado y científico que pudo crear la imaginación del sabio. Pulverizar vuestros cabellos con LOCPARELBELL y gozaris la más bella y grata de todas las sensaciones. Sobre esta hechizera y bienhechora influencia de sensación que recibe el cabello, existe la peregrina bondad de aumentar y hermesear el cabello de una forma espléndida y extraordinaria. Casas central de LOCPARELBELL, Concepción Jerónima, 12, principal. Teléfono 5.922. PEDIDO LOCPARELBELL en todas las farmacias, farmacias y droguerías de España. LOCPARELBELL vale en Madrid 15 PESETAS!—PROVINCIAS 7 (franco de porte). Nota. Pronto se pondrá a la venta en toda España. AVALOS, última creación del autor de LOCPARELBELL.

DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS

DAMM · BOHEMIA · CAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

LOBCHIES

Agua Mineral Natural

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipela y especiales de la mujer. Uso interno y externo.

PURGANTE

BOTELLAS EN FARMACIAS Y DROGUERIAS, Y EN JARDINES, MADRID, 15

ESTOMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO

EMULSION MADAL

Única de 80% aceite bacalao. Reconstituyente; escrófulas, raquitismo, anemia, clorosis, tos, tisis. Activa secreción láctea, dientes, huesos. Medalla de oro.

Compra de toda clase de

Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Salvador Romero y Hermano

10, Paseo del Príncipe, 10

Auxiliares de Estadística

Preparación para las próximas oposiciones, a cargo de don Eugenio Conde, oficial primero del cuerpo facultativo y don José Quiros, auxiliar segundo del cuerpo auxiliar.

HONORARIOS MODICOS
Las clases comenzarán el 1.º de Febrero.

FLORIDABLANCA, 2.

Indispensable para el Abogado

Y UTIL PARA LOS DEMAS POR

BRAVO Y LECEA.

ANUARIO PARA 1915
Edición encuadrada, el ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo, idem 6,25 idem.
Para pedidos de ejemplares y tarifas de aranceos: Estudio 14, bajos — Guadalajara.
Para encargos en Almería: Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

Vapores para Orán.

Servicio fijo semanal por los magníficos vapores españoles **Turía y Francolí** de la Línea Tintoré
Salidas de Almería, todos los jueves, cuando escala en Cádiz y Cartagena. El día 6 de Orán el sábado al amanecer.
Salidas de Orán para Almería, todos los miércoles por la tarde, llegando a Almería el jueves al amanecer.
Se despachan en Almería por sus consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Paseo Príncipe, 76.

¡TODO A PLAZOS!

DESDE 5 PESETAS AL MES!
Podéis adquirir:

- GRAMOFONOS, con 50 placas.
- CRONOMETRO. — Cronógrafo. — Taxímetro.
- COLLARES de perlas con engaste de oro de 18 kilates.
- CADENAS de relojes para caballeros.
- CUBIERTOS de plata.
- CAMERAS fotográficas.
- GEMELOS prismáticos.
- RELOJES, PULSERAS para caballeros y señoras.
- RELOJES para caballeros.
- RELOJES para señoras, etc., etc.

Nada de pago anticipado. ¡Sin fiador!
a toda persona que disfrute de un sueldo, o pague contribución por cualquier concepto — Pedid informes y prospectos a la Agencia General para la venta de objetos a plazos, 88 Mercaderes, 88 Sevilla.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 4% por 100 anual
Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**
Paseo del Príncipe, 10

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.
Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.
Sus cafés, Dulce y Bombones son especialidad de esta casa.
Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España
Fábricas: MADRID Y ESCORIAL
DEPOSITOS
Montera, núm. 25 Madrid.
Boteros, núm. 22, Sevilla.
Place de la Medelle, núm. 21 París.
Mantua, número. 62, Lima.
Calle 537 Buenos Aires.
Ronda San Pedro, n.º 53, Barcelona
Obrapia, núm. 81, Habana.
Uruguay núm. 81, Montevideo.
V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco, el J. Quintero y C.ª, Santa Cruz Tenerife.
La Extremadura, Manizá.

PARA CURAR o ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

LA PERLA ANTIGASTRAL del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad, acidez, saburras disenterias y en general para todas aquellas molestias y malas digestiones sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al autor.
Depósito: Sevilla. El autor en Almería, Botica Santo Domingo D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.
Precio de cada frasco 24 reales

VENTA de un amplio edificio para barrillería ó fábrica de servas u otra cualquier industria. También se alquila. En esta información

Servicio directo, sin escalas, pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por vapor.

VELARDE
Salidas de Barcelona, los miércoles, los sábados.
Salidas de Almería, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.
Salidas de Almería, los viernes.
Llegadas a Almería, los viernes.
Llegadas a Almería, los domingos, a Almería.
miércoles, a Barcelona, los sábados.
Consignatarios en Barcelona: Hermanos Domenech y Cert Hermanos.
seo Colón, 17 Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: Sr. Vid J. Meli.
Consignatarios en Almería: Sr. Verdejo Hermanos Paseo del Príncipe, número 26.
Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de recepción para hacer servicios a Barcelona y Melilla las mercancías que reciban del interior, ó viceversa.
Otra.—Los jefes de las estancias del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para reservar pasaje a Barcelona y a Melilla: señoras viajeras que lo soliciten.

Tónico-Dentales DEL DR. MORALE

Marca registrada
Célebres píldoras para la curación completa y segura curación de las enfermedades secretas.
Cuentan 40 años de éxito y el asombro de los enfermos que emplean. Principales boticas y reales caja y se remiten por correo a todas partes.
La correspondencia, Calle 39, Madrid. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

Quiero Vd. ganar dinero

Trabajando por su cuenta o por cuenta ajena podrá lograrlo y comprando una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de punto que se venden desde 150 pesetas.
Si le interesa pida catálogo a la casa N. Agust: Mañosa, fundada en 1888, calle de Geron, 120 Barcelona.

DOÑA JUANA NAVARRO CORSETERA

construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con cinturones para las quebraduras de la ingle y ombligo y fajas corsés para la reducción del vientre. Corsés desde 10 pesetas en adelante.
Conde Offalla, 26, junto al Correo.
Se vende el artículo del corsé.
ALMERIA
Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL